

欢迎关注许昌日报 获取更多教育资讯



禹州市教育系统 落实问题整改 保障有序开学

本报讯(记者吕正子 通讯员许朝军)为确保秋季开学后学校各项工作顺利开展,日前,禹州市教育系统开展了“三查三整改”活动。

“三查三整改”活动围绕三个主题进行。一是排查未按时返校复学学生状况,对未按时返校复学学生分类建立“一生一档”,认真跟踪了解每个学生的具体信息及学校沟通联系劝返工作情况,督促每个学生按时返校复学。二是排查特殊群体学生,切实落实教育人文关爱政策,确保青少年健康成长。对建档立卡户子女、留守儿童、单亲家庭子女、父母婚姻异变家庭子女,出现心理问题学生、学习困难学生等进行排查,对特殊群体学生建立“一对一”帮扶档案,注重分析原因,保证每个学生身心健康成长。三是排查学校秋季开学后各项管理是否规范到位,切实整改不规范行为,实现学校管理科学规范,服务全市教育高质量发展。重点排查创文工作落实情况、收费退费、学生管理、课后服务、教师管理、餐饮管理等,对排查中发现的问题,及时整改到位。

“三查三整改”活动采取学校自查和督导检查相结合的方式。在学校自查的基础上,禹州市教体局各股室分包乡镇(街道)、禹州市直学校,进行督导检查。对督导检查中发现的问题,该局坚持逐一整改到位,确保秋季开学各项工作落实到位,为教育高质量发展奠定坚实基础。



班主任工作漫谈

许昌技术经济学校 牛娜

班主任工作是琐碎、繁忙的,甚至是具有挑战性的,需要无限的爱心、耐心,更需要有如针般的细心,才能营造出让学生茁壮成长的良好环境。结合班主任工作经历,我摸索出了班主任工作中的一些经验。

一、发现学生的闪光点

作为班主任,要有一颗炽热的爱心。爱是做好班主任工作的灵魂。“学道爱人”,我坚持用爱关注每个学生。

我曾教过一个“问题学生”,他不爱学习,满脑袋偏执思想,不听老师的教育说理,一度让我头痛不已。于是,我转变了教育方法,不再对他一味进行批评,并对他多加观察。我发现他很爱交朋友,也爱帮助别人。针对他的点滴进步,我适时予以鼓励,并辅之以心理辅导。渐渐地,他变了,最终回到了正常的学习生活中。

二、让后进生发挥优点

对于后进生的教育和管理历来是班主任工作的难点。在这方面,我深信“这世上有最后一排的座位,但不会有永远坐在最后一排的人”。

首先,以正确的态度对待后进生,因材施教,真诚相待,做他们的知心朋友;其次,加强心理辅导,帮助后进生消除或减轻心理负担,让他们认识到自己的长处;最后,创造条件让后进生发挥优点和长处,并及时表扬,使他们品尝到成功的喜悦。

三、抓住问题的根本点

“问题学生”的形成,往往是内因和外因共同作用的结果。帮助“问题学生”,不仅要针对学生,还要深入其家庭。

我曾教过一个女孩儿,她整天愁眉苦脸无法安心学习,我就经常找她谈心。在我的悉心关怀下,她说出了内心的烦恼。原来她的爸爸妈妈经常打架,家庭矛盾很深。我了解情况后,及时走访了她的家庭。经过三番五次登门拜访,她的父母为了孩子作出了很大的改变。后来她悄悄地递给我一张纸条,向我表达了感谢。

此外,老师的一言一行,都能体现出师爱的博大。学生生病时老师的问候、离校时老师的叮嘱,都会让学生铭记在心。老师在点滴小事中渗透自己对学生的爱,就会有意想不到的收获。做好班主任,就要在一言一行中用爱和真情温暖学生的心灵,改变学生的灵魂。



学思想 强党性 重实践 建新功

许昌职业技术学院

提升政治站位 推动主题教育走深走实

本报讯(记者吕正子 通讯员任璐璐)9月14日,许昌职业技术学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实中央、省委主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神和市委主题教育工作会议要求,部署该校主题教育工作。

为扎实开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,会议要求,一是提升政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义。该校广大

党员干部要深刻认识开展好第二批主题教育是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是贯彻党的二十大精神、发展高质量职业教育的必然要求,是走好群众路线、办好人民满意的职业教育的必然要求,将其作为一项重大政治任务抓紧抓实。

二是把牢目标要求,扎实推动主题教育各项任务落实落地。要着力在以学铸魂上下功夫,在以学增智上下功夫,在以学正风上下功夫,在以学促干上下功夫,坚持学思用贯通、知信行统一,高起点、高标准、高质量推进好主题教育。

三是突出重点任务,持续推进主题教育走深走实。要通过坚持不懈抓学习,做到理论武装入脑入心;通过深入一线察实情,做到调查研究聚焦务实;通过聚焦中心工作,推动发展高质量;通过强化问题导向,全面彻底抓好检视整改。

四是强化组织领导,确保主题教育取得扎实成效。该校主题教育在学校党委领导下开展,各级党组织要强化责任担当,把开展主题教育同贯彻落实党中央、省委、市委和该校党委各项决策部署结合起来,做到两手抓、两不误,推动党员干部将焕发出来的工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

许昌电气职业学院

持之以恒久久为功

书写新篇章

本报讯(记者吕正子 通讯员吕品)9月14日上午,许昌电气职业学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,对开展第二批主题教育工作进行部署。

会议宣读了《许昌电气职业学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》。会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、事关全局、意义重大。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识主题教育的重大意义,切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,主动把思想和行动统一到党中央、省委和市委部署要求上来,切实把主题教育抓紧抓实、抓出成效,推动该校各项事业取得新突破、新进展。要聚焦目标任务,准确把握“学思想、强党

性、重实践、建新功”总要求,立足高校建设发展规律、教育教学规律、科研创新规律和人才培养成长规律,紧密结合该校“十四五”发展规划、“双高”建设、三期工程建设等重点工作和师生“急难愁盼”问题,不断提升政治判断力、领悟力和执行力,围绕主题,创新实践,确保主题教育扎实推进,取得实实在在的成效。要强化责任担当,把开展主题教育同贯彻落实党中央、省委、市委和该校党委各项决策部署结合起来,做到两手抓、两不误,推动党员干部将焕发出来的工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

会议要求,该校上下撸起袖子加油干,把本次会议确定的“任务书”细化为“措施表”,将确定的“路线图”细化为“施工图”,咬定青山不放松、一项一项抓落实,持之以恒、久久为功,以“人一之,我十之”的精神,在新时代新征程上书写许昌电气职业学院更加辉煌灿烂的新篇章。

许昌幼儿师范学校

推进主题教育开展 加快建设职教名校

本报讯(记者吕正子 通讯员王欣)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实党中央、省委和市委关于开展主题教育的部署,9月13日,许昌幼儿师范学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。

会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育,是贯彻落实党的二十大精神、党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。

会议强调,要增强政治意识,把握政治大局,深刻认识主题教育的重大意义;要把握总要求,锚定目标任务,全面

落实主题教育的重点措施;要强化责任担当,狠抓贯彻落实,确保主题教育扎实开展有序进行。要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线,加强学习任务落实,确保高标准、高质量、高水平推进主题教育开展,为加快建设全省一流、全国领先职业院校、为建设教育强市团结奋斗。

我市413位教师被评为省名师、省骨干教师

本报讯(记者吕正子 通讯员贾朋)近日,省教育厅公布河南省中小学幼儿园第十五批名师、第十六批骨干教师名单。我市413位教师榜上有名,其中52位教师被评为河南省中小学名师,361位教师被评为河南省中小学骨干教师。

近年来,为进一步提升全市中小学教师能力素质,市教育局加快推进中小学教师梯队攀升体系建设,全力建设一支高素质专业化创新型教师队伍。

一是做好教师梯队培养规划。针对层级培养对象,我市构建包括“校级骨干、校级名师、县级骨干、县级名师、市级骨干、市级名师、省级骨

干、省级名师、中原名师”在内的金字塔梯级培养体系。

二是制定梯级教师培育标准。全市中小学教师梯队攀升体系以校级骨干教师和名师为基础、市县两级骨干教师和名师为中坚、省级骨干教师和名师为引领,以促进教师专业化成长、教育事业科学发展为目标,以提高教育教学质量为导向,市、县、校建立并逐步完善梯级教师培育标准,以标准化引领规范化、以规范化提升教师梯队的建设质量。

三是创新选拔培养模式。我市坚持周期性培育、分年度认定,通过学科专业考试、教学业绩考核等选拔方式,遴选确定骨干培育对象、名

师培育对象,根据培训学习评价结果予以认定。

四是建优教师队伍培育基地。我市完善“三名”工作室建设管理制度,打造团队阵容强大、目标定位准确、研究成果丰富的高质量、高水平“三名”工作室,积极发挥其示范引领、辐射带动作用,开展市、县两级名师、骨干教师培养培育工作。

五是完善教师梯队管理机制。我市创新管理模式,建立和完善中小学各级名师、骨干教师信息数据库,实行动态管理;及时完善名师、骨干教师培养培训制度,促进教师梯队建设稳步、有序发展。



9月15日,许昌市职业教育产教融合校企合作巡回观摩组到许昌科技学校开展观摩。
▲观摩组在该校汽车营销实训场察看。
▲观摩组察看该校中德智能制造实训中心。 徐尧 摄

许昌实验幼儿园

聚力帮扶汇暖流 共建共治树新风

本报讯(记者吕正子 通讯员杨时雨)为促进“五星”支部创建工作走深走实,坚持党建引领,充分发挥省级文明单位标兵示范带头作用,9月11日,许昌实验幼儿园与魏都区五一一路街道五一社区共筑共建,积极开展帮扶老旧小区活动。

当日上午,许昌实验幼儿园组织党员志愿者来到帮扶小区——烟机南院,清扫地面,拔除杂草,清理小广

告,使小区环境焕然一新。

活动中,志愿者们积极分工合作,充分发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,对小区路面及绿化带里的杂草、白色垃圾进行清理。看到志愿者们热火朝天劳动,一些居民也主动拿来扫帚等工具,加入劳动的行列中,用行动为创建整洁文明社区贡献自己的力量。此次活动,不仅美化了小区环境,

展现出该园党员积极向上的精神风貌,而且吸引了更多居民群众参与到活动中来,提高了小区居民共建文明社区的积极性和主动性。

党旗飘扬扬初心,“五星”共创扬清风。该园负责人表示,下一步,该园将持续以“五星”支部创建为抓手,继续助力社区做好民生实事,帮扶小区改造,深化移风易俗,培育文明新风,为我市文明城市创建贡献力量。

区委书记和我谈教育

牢记嘱托 赓续前行

许昌市南关村小学副校长 贾亦娜

8月27日,魏都区委书记何长成一行人来到南关村小学,让我既备受鼓舞,又深刻感受到肩上的重担。这次交流谈心,让我意识到作为一名教师,在我市大力发展教育的当下,要明方向、有担当、树旗帜、逐梦想,为教育的发展贡献自己的力量。

习近平总书记指出:“调查研究是谋事之基,成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权。”我是学校的班子成员,更是一名教师,就应该带头冲锋,奋战在教学一线,为广大教师作出表率,为学校树牢“业务为主、教学为先”的鲜明导向。同时,深入教学一线,还可以使学校的管理者更熟悉教学的真实情况,作出的决策也更贴近实际,有效提升学校管理效率和水平。

高素质教师队伍是高质量发展发展的中坚力量。要打造一支高素质的教师队伍,学校、个人都要努力。作为副校长,我要带头上公开课、随堂课,发挥个人的业务优势,提升学校整体教学水平。对于学校来说,要发挥教育集团师资优势,助推优秀教师队伍建设提档升级,使年轻教师成长更有

冲劲,让学校发展更具韧劲,切实提升学校整体工作水平,推动学校高质量发展。做教师,还要不断进行自我提升。第一,要勇于树立远大理想,继续锚定成为教育名家的目标踏实前进,力争成为教书育人的“大先生”。第二,要坚持不断解放思想,坚持用开放、开放的思维方式来思考和处理工作问题,不被禁锢,不被顾虑所束缚,敢于接纳、勇于创新,同时也要做到不好高骛远,树立未来意识、目标意识与责任意识。第三,要树牢底线思维,做到严于律己、严管所辖、严负其责,不能做的坚决不做,应该做的事一往无前做到最好。第四,要强健身体,有了好的身体才有持续奋斗的基础,才能在追逐梦想的道路上不断奋进。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。在今后的工作中,我将时刻保持“夙兴夜寐、宵衣旰食”的忧患意识,“慎终如始、敬业如初”的初心坚守,“知重负重、知难克难”的担当精神,奋发进取,务实重干,不负时代,不负韶华,做有情怀、有思想、有能力、有作为的时代新人。



9月13日,建安安区建安中学“蒲公英萌芽园”迎来了大丰收。在老师的带领下,学生们收获果实,在实践中充分感受劳动的乐趣。 白婉莹 摄